

# КОММУНАР

## Краевое совещание колхозных бригадиров

Тов. Разумов 3-го июля в радиобеседе с районным и колхозным активом объявил о созыве в Иркутске 14 июля краевого совещания колхозных бригадиров.

Задача совещания—совместно с лучшими людьми колхозов тщательно обсудить вопросы уборочной кампании с тем, чтобы обеспечить проведение уборки урожая 1936 года быстро и без потерь, и в результате этого перевести сельское хозяйство края в высший класс и добиться нового подъема зажиточности колхозников.

На совещание должны быть посланы лучшие ударники-бригадиреры полеводческих и тракторных бригад, комбайнеры, машинисты сложных мелотилок из тех колхозов, где взмет паров на первый ряд закончен или подходит к концу, где

успешно идет прополка и сенокос и заканчивается подготовка к уборочной. Кроме бригадиров в работах совещания примут участие сто лучших председателей крупных колхозов края, образцово проведенных уборку в прошлом году и успешно справившихся с посевной, а также сто женщин—звеньеводов.

Тов. Разумов предупредил, что, посылая делегатов на совещание, каждый колхоз должен обеспечить их замену вполне подходящими работниками так, чтобы отъезд председателя колхоза, бригадира, звеньевода ни в коем случае не затормозил работу по парам, сенокосу и подготовке к уборочной.

Нашему району на совещание колхозных бригадиров предоставлено 30 мест.

Кандидаты на краевое совещание

### Бригадир Филин

(Колхоз имени Сталина)

В весенний сев в колхозе им. Сталина работало две бригады: бригада Филина и Кузьмина.

Бригада Филина засеяла 193 га пшеницы, 12 га ярицы и 21 га разных технических культур. Из 205 гектаров зерновых потребовало прополки только 26 га, остальные посевы оказались чистыми.

В бригаде Кузьмина из 209 га зерновых пришлось прополоть 169 га. Бригадир Кузьмин явно нарушал агротехнику. Сеял пшеницу не на те поля, которые были намечены, допустил множество просевов, а отдельные участки остались незабороненными. Восемь гектаров посева погибло. Чувствуя за собой уголовно-наказуемые деяния, Кузьмин бросил работу и сбежал.

Теперь обоими бригадами руководит бригадир Филин.

— В своей бригаде — заявляет тов. Филин — я наверняка получу пшеницы по 25 центнеров с гектара, ржи по 20 центнеров. А отдельные участки, как например, первое поле 57 га и четвертое поле — 66 га дадут нам по 30 центнеров с гектара.

Паров вспахано 575 га —

### Предколхоза Иванов

(Колхоз „Ленинский путь“)

Паров наш колхоз напахал много — 1070 гектаров, план выполнен на 100 процентов. 200 гектаров перепахано на второй ряд.

8 июля приступили к сенокосной уборке. С ремонтом хлебоуборочных машин мы подвинули, пока отремонтировано только 3 жатки из 10. Но мы все же наперед ушушенное и уборку проведем в 15 дней без малейших потерь зерна.

план выполнен. Уже перепахано на второй ряд 40 гектаров. К сенокосу колхоз подготовился, но еще не приступил. Прополка посева обеих бригад заканчивается.

— К хлебоуборке — говорит тов. Филин — мы еще плохо подготовились. Надо отремонтировать четыре жатки. А самая главная задача это оборудование сушилки. На полях колхоза будет работать комбайн. Он даст ежедневно минимум 250 центнеров хлеба. Без хорошей сушилки мы его высушить не сможем.

Бригадир Филин и колхозники его бригады за весенний сев премированы деньгами. Проведена подписка на заем, на сумму 1725 рублей.

— Мы заключили договор — сообщает в заключение т. Филин — на социалистическое соревнование на весь сельскохозяйственный год с бригадиром — орденосцем Павлом Подъячих и вместе с ним боремся за 180-200 пудов зерна с гектара. Плохо то, что проверки этого договора у нас пока не было. Я прошу тов. Подъячих приехать в мою бригаду чтобы обменяться опытом работы.

Урожай на полях зреет хороший. Пшеница верных 25 центнеров даст с гектара, а на отдельных полях, как например, на тулунском массиве и на все 30 центн. потянет. Колхозный трудодень в этом году будет обильный, полновестный.

В колхозе развернулась подписка на заем. Подписалось 80 колхозников на 2000 рублей.

## НАЧАЛСЯ СЕНОКОС

Бригада Михайловского 4 июля начала сенокосение. На покос выехало 4 сенокосилки. Скошено 5 гектаров трав.

Первый день показал низкое качество ремонта машин. Одну сенокосилку пришлось отправить с покоса к кузнице.

Петрушин

Колхоз „Годовщ. Октября“

### Не отремонтированы четыре жатки

Сенокос начинается, а в колхозе им. Яковлева еще не отремонтированы две сенокосилки и конные грабли.

Решением крайисполкома и крайкома ВКП(б) срок окончания ремонта хлебоуборочных машин установлен 15 июля.

В колхозе им. Яковлева еще не отремонтированы 4 жатки.

Свой

### Уравниловка в звеньях

В бригаде Бубникова (колхоз „Алка“, Андрушинского сельсовета) создано десять звеньев. Каждое звено полет самостоятельно. Но внутри звена индивидуальная сделщина не применяется. Работают все вместе. Бригадир всем вместе замеряет сделанное и начисляет трудодни поровну.

Ударников и стахановцев в бригаде Бубникова нет. Да их и не может быть при такой уравниловке. Уничтожь уравниловку, введи индивидуальную сделщину, тогда и стахановцы появятся.

О. Огнев

### Стахановец и лодырь получают одинаковую долю

Прополка посевов в колхозе им. Яковлева (Куйтун) началось с 5 июня.

За месяц прополоты 418 гектаров. Осталось еще прополоть 127 гектаров. Колхоз мог бы давно уже всю прополку закончить, если бы правление как следует расставило рабочую силу.

Но этого нет. Есть две бригады, а ни в одной из них прополочные звенья не организованы. Работают все вместе на одной полосе. Бригадир Сизых и Ульянов замеряют все прополотое и делят поровну между всеми работающими. Стахановец и лодырь получают совершенно одинаковую долю.

Нормы выработки не выполняются.

Колхозники

## ЗАЕМ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года)



Образец облигации Займа второй пятилетки (выпуск четвертого года).

### Охотно даем займы государству

Колхозники сельхозартеля „Советская Сибирь“ в ответ на решение правительства о выпуске нового займа заявили: „Мы охотно даем займы государству трехнедельный заработок“.

15 колхозников подписались на 1010 руб. Колхозник ДЕРЕ-

вягин Сергей подписался на 150 рублей, Чемоданов на 75 руб. и Соловьев на 70 руб.

Работники Листвянского сельсовета подписались на 405 рублей — 110 проц. к месячному заработку.

Карнаухов

### Актив села подписался первым

6 июля в колхозе им. Калинина (Ан-станичный сельсовет) состоялось общее собрание колхозников, на котором горячо обсуждался вопрос о выпуске нового займа. Собрание проходило весьма активно.

Актив села еще задолго до собрания подписался на заем. Председатель сельсовета Дорожкино подписался на 200 руб.;

предколхоза Баранов Я. на 150 руб.; Дружин, Тагней, Ерапов, Моисеев, Уклиманов Х., Шарый П. — по 50 рублей каждый.

Шофер колхоза Ушаков подписался на 250 рублей.

Подпиской охвачено свыше 40 человек. Общая сумма подписки 1620 рублей.

Президиум собрания

### Приветствуем выпуск нового Займа

Мы, слушательницы курсов помощника акушера при райздраве, приветствуем выпуск нового Займа второй пятилетки, подписываемся по 20 рублей каждая на заем и просим правления колхозов включить

нашу подписку в общие списки.

Воловдов, Луканина, Беломестных, Петрушина, Агапитова, Талай, Старикова, Герман, Кутикова, Борисенко, Новаленко, Багнюкова, Бабенко, Екименко, Ермоленко, Кондратьева, Прокопьева, Сенина, Тонкоулина.

Коллектив рабочих и служащих Каранцайского сельсовета подписался на Заем второй пятилетки (выпуска 4 года) на 1400 рублей.

Тначенко

### Председатель Баранов срывает подписку

По всему району началась реализация займа со 2-3 июля, как только было получено по радио известие о декрете правительства.

А председатель Барлукского сельсовета Баранов взялся за распространение займа только 7 июля.

Пленум сельсовета поручил Баранову выехать в колхоз

„Окинская энергия“ и провести подписку, но Баранов и этого не сделал.

Ни в одном промколхозе, а их в сельсовете пять, подписка на заем не начата.

Массовой работы среди колхозников Баранов не ведет и сам занялся хныканьем вместо боевой работы.

Н. П.

## КАЖДУЮ СЕКУНДУ НА УЧЕТ! ВСЕ СИЛЫ НА УЧЕБУ!

13-15 июля начнется итоговая конференция заочников по курсу истории партии. Всего за год заочники должны были изучить и сдать зачеты по 12 темам. Сделали это далеко не все.

Лучше всех учится заочник Сычев, сдавший зачеты по 11 темам на „хорошо“.

Заочники Гурин и Загерь сдали зачеты по 11 темам и готовят по 12 теме. При этом они сдали по 7 тем на „хорошо“ и по 4 „посредственно“.

По 11 темам на „хорошо“ и посредственно сдали зачеты заочники Назаров и Шабалин.

Иванов, Коробейников, Русинев, Долгих и Семенов сдали зачеты по 10 темам.

По комсомольской группе по 10 зачетов сдали Чашина, Чашин М., Пределина, Шерстков, Костин, Сопова.

По хайтскому кусту впереди идут Черненко, Сокольская и Харламов.

Попрежнему отстают заочники партийной группы: Кудрявцев, Ольхов, Сушев, Босенко и Галичин, выполнившие по 4-5 заданий.

По комсомольской группе: Барнышева, Белогринов, Ушкова, Божков, Лаптев, Фурашев и Махоткина.

Отставание многих товарищей объясняется слабой работой их самих над повышением своего идейно-политического уровня. Этому же способствовало и отсутствие контроля со стороны первичных организаций и парторгов за учебой заочников.

Несколько раз районным организатором сообщалось парторгам и в райком ВЛКСМ об отстающих заочниках, но от них никакого ответа не последовало.

Сейчас еще есть время. До итоговой конференции и во время самой конференции многие заочники могут подтянуться и сдать зачеты по всему курсу, если они этого захотят.

Институт массового заочного обучения поставил своей задачей, чтобы ни одного заочника не было не окончившего к концу года всей программы. Ни один заочник не будет оставлен на следующий год, если он плохо работал в текущем году.

Надо научиться беречь свое время. Время затраченное на заочную учебу дорого и для самих заочников и для того учреждения, в котором они работают. Между тем, многие товарищи времени не берегут, а иногда прямо таки злоупотребляют им. Так заочник Бандуков, просидев три дня в парткабинете, не сдав ни одного зачета. Заочник Ольхов просидел три трехдневника за пятой темой и зачета по ней не сдал—нарушается не только партийно-комсомольская, но и государственная дисциплина.

Каждую секунду на учет, все силы на учебу!—только при таком условии мы можем встретить итоговую конференцию вполне подготовленными.

Елисеев

## Рекорд пахаря-стахановца Олиференко Макара

Полеводческая бригада колхоза „Строитель“, Завальского сельсовета, провела стахановский день на парах. Наивысшую выработку в этот день дал пахарь Храповицкий Семен, который вспахал 2,38 гектара двухлемешным плугом.

Для закрепления достигнутых успехов решено было провести стахановский трехдневник. Лучший пахарь—стахановец Олиференко Макар вспахал в эти три дня 7,28 гекта

ра, в среднем приходится по 2,43 гектара в день. Качество пахоты хорошее. Лошади, на которых пахал Олиференко, пришли с работы даже не в поту и сразу начали есть корм.

В беседе с бригадиром Олиференко заявил:

—Дайте моим лошадям полную норму концентрированных кормов, я буду ежедневно выполнять такую норму и лошади мои никогда не пристанут.

Бригадир Нестеров

## Помогите нам приобрести машины

До сих пор колхоз „7-й Съезд советов“ ни в чем не отставал. План сева выполнен на 140 процентов. Весь посев прополот. План вспашки паров выполнен на 162 процента. Поднято 70 гектаров целины (с раскорчевкой) и 30 га старых валежей.

Скоро наступит сенокос, но вот с подготовкой сеноуборке у нас плохо. Колхоз не имеет ни одной сенокосилки, ни одних конных граблей.

На приобретение сеноубо-

рочного инвентаря мы просили ссуду через районное отделение сельхозбанка. Но сельхозбанк все откладывает до „завтра“, но мы то не можем отложить сеноуборку до „завтра“.

Без машин нам будет очень трудно справиться с сеноуборкой и с уборкой хлебов. Мы просим районный земельный отдел и отделение сельхозбанка учесть это и помочь нам приобрести машины.

Т. А. Карнач  
Умнов

## СВОДКА о ходе дорожных работ по району на 1 июля 1936 года.

(в условных ценах выполн. работ)

Наименование сельсоветов	Стоим. выполн. работ	% вып. план.
Андрюшинский	3182	54,3
Амурский	1876	29,8
Ан-Станичный	1987	40,0
Ан-Заводский	1552	48,0
Барлукский	3341	74,6
Бурукский	1472	61,4
Бродский	1847	51,6
Б.-Кашеланский	8396	96,3
Завальский	2830	58,2
Илийский	3563	48,8
Куйтунский	347	26,1
Каранцайский	1715	45,2
Каразейский	1832	53,5
Карымский	258	8,8
Листвянский	214	41,4
Мингатуйский	1370	50,1
М.-Кочерминский	878	54,1
Ново-Кадинский	1542	58,0
Сулкетский	5307	93,6
Тулинский	518	54,8
Усть-Кадинский	3247	34,9
Уянский	4402	56,9
Харинский	954	53,3
Хайтский	1773	47,6
Чеботарихинский	3117	81,1
Маш. Дор. отряд	6640	—
Московский тракт	8398	33,6
Всего по р-ну	64160	55

## ДОРОГИ СТРОЯТСЯ МЕДЛЕННО

15 июля кончается объявленный райисполкомом стахановский месячник дорожного строительства за счет трудового участия населения.

Отдельные сельсоветы, колхозы и колхозники учли всю хозяйственную и политическую значимость дорожного строительства. Так Илийский сельсовет выполнил план трудового участия населения на Московском тракте на 96 процентов, колхоз „Она в тайге“—на 100 проц., колхоз „Победа“ (Бурук) на 61 проц.

Хорошо относятся к работе и выполняют нормы выработки колхозники сельхозартели им. Яковлева. Например: Сизых Иван—121 проц., Пределин Василий на 115 проц. Колхозники сельхозартели „Путь Ленина“ (Мало-Кочерминский сельсовет) Альхименно Кирилл и Дяденова Антонина ежедневно выработывают по 112 проц. нормы. Колхозник сельхозартели „Комсомолец“ (Ан-завод) Ковальнов Василий дает 120 проц. выработки.

Тянут назад дорожное строительство сельсоветы: Чеботарихинский, выполнивший 50%, Тулинский—13 проц., Барлукский—24 проц., Куйтунский—28 проц. и другие. Это по Московскому тракту.

Карымский и Куйтунский сельсоветы исключительно плохо работают на местных дорогах. Председатели этих и многих других сельсоветов и колхозов срывают план дорожного строительства, сорвали стахановский месячник.

До уборки хлебов осталось времени немного. В этот период следует полностью закончить ремонт дорог, чтобы хлеб возить по хорошим дорогам.

Дорожный мастер  
Илев

## Покупкой племенного скота улучшим колхозное животноводство

В соответствии с решениями правительства и партии об улучшении породы скота, краевой исполнительный комитет и краевой комитет ВКП(б) поставили задачей:

1) Охватить в 1937 году стопроцентной метизацией крупный рогатый скот ферм и значительное количество коров в индивидуальном пользовании колхозников и единоличников.

2) Провести в 1936 году полную замену беспородных хряков племенными производителями.

3) Обеспечить в 1937 г. покрытие овцематок ферм и значительного количества овец колхозников и единоличников тонкорунными баранами и в северных районах романовскими.

С этой целью утвержден план завоза и контрактации племенного скота для продажи колхозам по краю. В наш район согласно этого плана завозится 32 племенных бычка голландской породы, 20 баранов тонкорунных и 25 породистых хряков. Кроме того контрактуются внутри района 70 хряков и 190 голов молодняка свиней.

Установлен план мобилизации средств колхозов на покупку племенного скота в 1936 году по нашему району в сумме 93.550 рублей.

Закуп племенного скота производится краевой племяготконторой. Тулунское отделение племяготконторы через своего уполномоченного

заключило договора с колхозами на покупку скота.

Но это только как подготовка. Самое же главное это средства. А мобилизация средств идет крайне медленно. Из 32 колхозов, заключивших договора, только один колхоз „Победа“ (председатель Бойко) внес полностью причитающуюся долю колхозных средств. Остальные, очевидно, решили, что раз договор заключен, значит все уже сделано. Ждут когда к ним придет скот.

Государство отпускает кредиты на покупку племенного скота. Но, во-первых, эти кредиты будут предоставлены не всем колхозам, а во-вторых они не будут покрывать полностью стоимости покупаемого скота. Так-что полностью полагаться на кредиты нельзя.

Тут виновата и сама племяготконтора в том, что она, иногда, получив средства, не сразу доставляла племенной скот. Но в нынешнем году эта ненормальность устраняется тем, что в договоре обрешены стороны установлены жесткие сроки и материальная ответственность за невыполнение обязательств в срок.

Задерживается сбор средств тем самым задерживается и завоз племенного скота задерживается улучшение нашего животноводства и выполнение важнейшего государственного задания. Это необходимо учесть и исправить.

Язынов

## Досрочно выполним годовой план мясозаготовок Организуем авансовую сдачу в счет 1937 года

Наш район получил задание крайисполкома дать рабочим Ленских золотых приисков к 10 августа 1936 центнеров мяса (в живом весе).

Чтобы выполнить это задание необходимо полностью погасить недоимку прошлого года по мясонулогу, сдать полностью мясо по плану 1936 г. и организовать авансовую сдачу скота в счет поставок 1937 года.

Сельские советы получили задание от райисполкома с разбивкой по декадам. От них теперь требуется проведение массово-разъяснительной работы за досрочную сдачу скота государству, организация с привлечением всего сельского актива сплошной проверки выполнения обязательств по мясоставкам, установление контроля за выполнением этих обязательств.

Лето и осень—самое наилучшее время для сдачи скота, когда скот находится в лучшей упитанности. Это выгодно и для государства и для самих сдатчиков.

## С нее берите пример

Колхозница сельхозартели „Земледелец“ Мингатуйского сельсовета Жунова Фенла досрочно и полностью выпол-

нила свои обязательства перед государством по мясоставкам за 1937 год.

Иванов

## Комбайнер принял поля

Комбайнер Хотин (Куйтунская МТС) 7 июля принял от колхоза им Сталина 400 гек-

таров хлеба, которые он будет убирать комбайном.

Д. П.

# О запрещении абортов, увеличении материальной помощи роженицам, установлении государственной помощи многодетным, расширении сети родильных домов, детских яслей и детских садов, усилении уголовного наказания за неплатеж алиментов и о некоторых изменениях в законодательстве о разводах

## Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Октябрьская социалистическая революция, положившая начало уничтожению всякой классовой эксплуатации, уничтожению самих классов, одновременно положила начало и полному и окончательному раскрепощению женщин.

Ни в одной стране в мире женщина не пользуется таким полным равноправием во всех областях политической, общественной жизни и в семейном быту, как в СССР.

Ни в одной стране в мире женщина, как мать и гражданка, на которой лежит большая и ответственная обязанность рождения и воспитания граждан, не пользуется таким уважением и защитой закона, как в СССР.

Однако наступившая в первые годы после гражданской войны и вооруженной интервенции экономическая разруха в стране и унаследованная от дореволюционной эпохи недостаточность культурного уровня женщин не позволили им сразу же полностью использовать предоставленные законом права и без опасения за будущее исполнять свои обязанности гражданки и матери, ответственной за рождение и первоначальное воспитание своих детей. В связи с этим советская власть разрешила 18 ноября 1920 года производство абортов (искусственный перерыв беременности) для женщин пока, писал Народный Комиссариат Здравоохранения и Народный Комиссариат Юстиции „моральные пережитки прошлого и тяжелые экономические условия, состоящие еще вынуждают часть женщин решаться на эту операцию“ („С. У.“ № 90, ст. 471).

Ленин еще в 1913 году писал, что сознательные рабочие — „безусловные враги неомальтузианства, этого течения для мешанской парочки, заскоруждой и себялюбивой, которая бормочет, испуганно: самим бы, дай бог, продержаться как-нибудь, а детей уж лучше не надобно“.

Но восставая против аборта, как социального зла, Ленин считал явно недостаточным для борьбы с ним только запрещающие аборт законы. Больше того, он указывал,

что в условиях капитализма эти законы только отражают „лицемерие господствующих классов“, так как они „не исцеляют болячек капитализма, а превращают их в особенно злокачественные, особенно тяжелые для угнетенных масс“ (т. XVI стр. 498—499).

Только в условиях социализма, где отсутствует эксплуатация человека человеком и где женщина является полноправным членом общества, а прогрессирующее повышение материального благосостояния трудящихся является законом общественного развития—можно серьезно поставить борьбу с абортами, в том числе и путем запретительных законов.

Уничтожение капиталистической эксплуатации в СССР, рост материального благосостояния и гигантский рост политического и культурного уровня трудящихся—позволяют поставить вопрос о пересмотре постановления НКЗдрава и НКЮста от 18 ноября 1920 г.

Необходимое материальное обеспечение женщин и их детей, государственная помощь многодетным, максимальное развитие сети родильных домов, детских яслей, детских садов, законодательное установление минимума сумм, подлежащих уплате отцом ребенка на его содержание при раздельном жительстве супругов, с одной стороны, и запрещение абортов—с другой, вместе с усилением наказания за злостный неплатеж присужденных судом средств на содержание детей и внесением некоторых изменений в законодательство о разводах в целях борьбы с легкомысленным отношением к семье и семейным обязанностям—таковы пути, на которых нужно встать для разрешения этого большого, затрагивающего все население вопроса. В этом отношении советское правительство идет навстречу многочисленным заявлениям трудящихся женщин.

В связи с изложенным и учитывая некоторые замечания, сделанные гражданами при обсуждении проекта, ЦИК и СНК Союза ССР постановляют:

### I. О запрещении абортов

1. В связи с установленной вредностью абортов запретить производство таковых как в больницах и специальных лечебных заведениях, так и на дому у врачей и на частных квартирах беременных. Производство абортов допустить исключительно в тех случаях, когда продолжение беременности представляет угрозу жизни или грозит тяжелым ущербом здоровью беременной женщины, а равно при наличии передающихся по наследству тяжелых заболеваний родителей и только в обстановке больницы и родильных домов.

2. За производство абортов вне больницы или в больнице,

но с нарушением указанных условий, установить уголовное наказание врачу, производящему аборт—от одного года до двух лет тюремного заключения, а за производство абортов в антисанитарной обстановке или лицами, не имеющими специального медицинского образования, установить уголовное наказание не ниже трех лет тюремного заключения.

3. За понуждение женщины к производству аборта установить уголовное наказание—тюремное заключение до двух лет.

4. В отношении беременных женщин, производящих аборт в нарушение указанного запрещения, установить, как уголовное наказание,—общественное порицание, а при повторном нарушении закона о запрещении абортов—штраф до 300 рублей.

### II. Об увеличении материальной помощи государства роженицам и установлении государственной помощи многодетным

5. В целях улучшения материального положения рожениц как работниц, так и служащих, застрахованных в органах социального страхования, увеличить размер пособия, выдаваемого из средств государственного социального страхования на обезвреживание необходимыми предметами ухода за новорожденным—с 32 руб. до 45 руб.

6. Увеличить размер пособия, выдаваемого матери на кормление ребенка с 5 до 10 рублей в месяц.

7. В отношении незастрахованных трудящихся женщин—членов кооперативных артелей и предприятий—установить выдачу указанных пособий кооперативными кассами взаимопомощи на тех же основаниях.

8. Отменить ограничение, установленное Кодексом законов о труде для женщин-служащих (ст. 132), приравняв их к женщинам-работницам по длительности отпуска, предоставляемого до и после родов (56 дней до родов и 56 дней после родов).

9. Установить уголовное на-

казание за отказ в приеме на работу женщины по мотивам беременности, снижение им заработной платы по тем же мотивам, предусмотрев в законе обязательность сохранения за беременной женщиной, одновременно с переводом ее на более легкую работу, прежней заработной платы из расчета последних шести месяцев работы.

10. Установить государственное пособие многодетным матерям, имеющим шесть детей, при рождении каждого следующего ребенка в 2 тысячи рублей ежегодно в течение 5 лет со дня рождения ребенка, а матерям, имеющим десять детей—единовременное государственное пособие при рождении каждого следующего ребенка в 5 тысяч рублей и со второго года ежегодное пособие в 3 тысячи рублей, выдаваемое в течение следующего четырех лет со дня рождения ребенка, с распространением настоящей статьи закона и на те семьи, у которых к моменту издания закона будет соответствующее количество детей.

11. В целях полного охвата рожениц городов, промышленных и районных центров родильной помощью в специальных родильных домах, построить и ввести в эксплуатацию к 1-му января 1939 года новых 11 тысяч родильных коек, из них:

в 1936 году дополнительно к запроектированным по плану 1936 года 4.200 койкам—2 тысячи коек;

в 1937 году—4 тысячи коек;

в 1938 году—5 тысяч коек.

12. В целях увеличения стационарной родильной помощи роженицам в сельских местностях построить и ввести в эксплуатацию 32 тысячи родильных коек, из них за счет государственного бюджета 16 тысяч коек в родильных отделениях при сельских больницах и 16 тысяч коек путем организации колхозных родильных домов, отнеся стоимость их организации в 75 проц.—за счет колхозов и в 25 проц.—за счет государственного бюджета.

В том числе:

в 1936 году дополнительно к запроектированным по плану 1936 года 4,3 тысячи родильных коек при сельских больницах и 5 тысяч родильных коек при колхозных родильных домах;

при больницах 4 тысячи коек и при колхозных родильных домах—4 тысячи коек;

в 1937 году при больницах—6 тысяч коек и при колхозных родильных домах—6 тысяч коек;

в 1938 году при больницах—6 тысяч коек и при колхозных родильных домах—6 тысяч коек.

13. В целях обеспечения рожениц, не обслуженных помощью родильных домов, акушерской помощью на дому,—развернуть к 1-му января 1939 года 14.400 новых акушерских пунктов, из них:

в 1936 году 2.700 акушерских пунктов на селе и 1370 акушерок при новых колхозных родильных домах;

в 1937 году—5.000 тысяч акушерских пунктов на селе и 2.000 акушерок при новых колхозных родильных домах;

в 1938 году—6.700 акушерских пунктов на селе и 2.000 акушерок при новых колхозных родильных домах.

### IV. О расширении сети детских яслей

14. Удвоить к 1 января 1939 года существующую сеть ясельных коек для детей по городам, совхозам, рабочим поселкам и на ж.-д. транспорте, доведя их общее количество до 800 тыс. коек, построив и введя в эксплуатацию:

в 1936 году дополнительно к запроектированным по плану 1936 года 34 тыс. коек — 100 тыс. новых коек;

в 1937 г. — 150 тыс. новых коек;

в 1938 г. — 150 тыс. новых коек;

Всего 400 тыс. новых коек.

15. В сельских местностях удвоить к 1 января 1939 года существующую сеть ясельных коек, как в постоянных, так и сезонных колхозных яслях, увеличив количество коек в постоянных яслях на 500 тыс. и в сезонных—на 4 миллиона коек, из них:

в 1936 г. в постоянных колхозных яслях дополнительно к запроектированным по плану 1936 г. 70 тыс. коек — 100.000 коек.

В сезонных яслях дополнительно к запроектированным в 1936 г. 1 миллион коек — 500.000 коек;

в 1937 г. в постоянных колхозных яслях—200.000 коек;

в сезонных яслях—1.500.000 коек;

в 1938 г. в постоянных колхозных яслях—200.000 коек;

в сезонных яслях—2.000.000 коек.

Наблюдение за развертыванием указанной сети возложить на наркомздравы союзных республик и краевые, областные и районные исполнительные комитеты.

16. В городах и промышленных местностях с 1 января 1937 года работу в яслях производить в две смены в продолжение 16 часов в сутки, включая выходные дни.

17. Предложить наркомздравам союзных республик обеспечить вновь открываемые учреждения соответствующими кадрами, дополнительно отсутствующим на подготовку средне-медицинского персонала к ассигнованиям 1936 года—15 миллионов рублей.

18. Предложить наркомздравам союзных республик пристроить дополнительно в течение трех лет—к первому января 1939 года — 800 новых молочных кухонь в городах, промышленных и районных центрах для питания детей до трехлетнего возраста, охватив снабжением из этих кухонь 1,5 миллиона детей и развернув:

в 1936 году 30 кухонь первой категории (стоимостью каждая кухня 83 тысячи рублей),

100 кухонь второй категории (стоимостью каждая кухня 65 тысяч рублей);

в 1937 году 70 кухонь первой категории,

200 кухонь второй категории;

в 1938 году 100 кухонь первой категории,

300 кухонь второй категории.

### V. О расширении сети детских садов

19. Устроить в течение трех лет действующую сеть стационарных детских садов в городах, фабрично-заводских поселках, на железнодорожном транспорте, доведя ее (против 700 тысяч мест действующей сети детских садов)—на первое января 1939 года до 2.100 тысяч мест; и по совхозам, предприятиям и учреждениям в сельских местностях до 300 тысяч мест против 130

Продолжение на 4 странице

## О запрещении абортов, увеличении материальной помощи роженицам, установлении государственной помощи многодетным, расширении сети родильных домов, детских яслей и детских садов, усилении уголовного наказания за неплатеж алиментов и о некоторых изменениях в законодательстве о разводах

### Окончание постановления Центрального Исполнительного комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

тысяч мест действующей сети, для чего построить и ввести в эксплуатацию:

в 1936 году по городам, фабрично-заводским поселкам и на железнодорожном транспорте—дополнительно в 250 тыс. мест, запроектированных по плану 1936 года, еще 150 тыс. мест,

в совхозах, на предприятиях и в учреждениях в сельских местностях план увеличения детских садов на 1936 год оставить прежний — 60 тысяч мест. (Всего — 190 тыс. мест); в 1937 году по городам, фабрично-заводским поселкам и на железнодорожном транспорте—300 тысяч мест;

по совхозам и на предприятиях и в учреждениях в сельских местностях — 60 тысяч мест;

в 1938 году по городам, фабрично-заводским поселкам и на железнодорожном транспорте—700 тысяч мест;

по совхозам, на предприятиях и в учреждениях в сельских местностях — 50 тысяч мест.

20. К 1 января 1939 года развернуть стационарные детские сады в колхозах, дополнительно к существующей сети в 400 тысяч мест, еще на 700 тысяч мест, введя в эксплуатацию:

в 1936 году дополнительно

к запроектированным на 1936 год 150 тысяч—50 тыс. мест. (Всего 200 тысяч мест);

в 1937 году — 240 тысяч мест;

в 1938 году — 260 тысяч мест.

В тот же срок охватить детскими сезонными дошкольными площадками всех детей в колхозах, для чего развернуть:

в 1936 году (согласно плана 1936 года)—4.500 тысяч мест;

в 1937 году — 7.800 тысяч мест;

в 1938 году — 10.700 тысяч мест.

Наблюдение за развертыванием сети детских садов и детских дошкольных сезонных площадок в сельских местностях возложить на наркомпрос союзных республик и краевые, областные и районные исполнительные комитеты.

21. Обязать наркомпрос союзных республик уже во вторую половину 1936 года подготовить 50 тысяч воспитателей для этих, вновь открываемых садов, отпуская для этой цели дополнительно к ассигнованиям 1936 года на подготовку кадров для новых детских садов по сметам наркомпросов союзных республик—35 миллионов рублей.

акушерских пунктов—5 миллионов рублей;

б) на содержание в конце 1936 года вновь построенных детских яслей—11,8 миллиона рублей;

в) на расширение и улучшение действующей сети детских садов, путем использования и приспособления под детские сады новой представляемой площади, веранд и других легкого типа помещений в существующих детских садах, производство мелкого ремонта освобождаемых от жильцов помещений—30,0 миллионов рублей;

Всего—46,8 миллионов рублей;

На подготовку кадров: а) на подготовку кадров акушерок и медсестер Наркомздрава—15 млн. руб.;

б) на подготовку кадров воспитателей городских детских садов Наркомпроса—17 млн. рублей;

в) на подготовку кадров воспитателей сельских детских садов Наркомпроса—18 млн. рублей;

Всего 50 млн. рублей;

24. Ассигновать на увеличение родильной помощи рожени-

цам в соответствии с пунктами 5, 6 и 8 настоящего постановления 70,5 млн. рублей.

25. Совету Народных Комиссаров Союза ССР обеспечить запроектированные строительством необходимыми строительными материалами с тем, чтобы наркоматы к 1 июля с.г. могли приступить к строительству.

26. В целях установления единообразного твердого порядка финансирования детских садов и детских яслей, во изменение постановления Совнаркома Союза ССР от 6 июля 1935 года („С.З.“ № 35—1935 года, статья 310). „Об обязательных взносах предприятий и учреждений на содержание детских яслей и детских садов“ в размере одной четверти процента к фонду зарплаты,—установить на 1936 год прямое ассигнование на эту цель из государственного бюджета в сумме 300 млн. рублей, внося соответствующие изменения в финансовые планы хозяйственных органов и учреждений, а также в доходную и расходную часть бюджета государственного социального страхования.

### VIII. Об усилении уголовного наказания за неплатеж алиментов и об изменениях в законодательстве о разводах

27. Во изменение действующих законов о браке, семье и опеке, в целях борьбы с легкомысленным отношением к семье и семейным обязанностям, усилить при производстве развода личный вызов в ЗАГС обоих разводящихся супругов и отметку в паспорте разводящихся—о разводе.

28. Повысить оплату регистрации разводов в размерах: первый развод—50 рублей, второй—150 руб., третий и последующие—300 рублей.

29. При присуждении алиментов взыскивать на содержание одного ребенка одну четверть получаемой зарплаты ответчика, на содержание двух детей—одну треть на содержание трех и больше—50 проц. зарплаты ответчика.

30. Для колхозниц исчисление производить в трудовых по тем же нормам.

**Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР. М. КАЛИНИН**  
**Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР. В. МОЛОТОВ**  
**И. о. секретаря Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. УНШЛИХТ**  
27 июня 1936 г. Москва, Кремль

### Кроличья ферма без помещения

В декабре прошлого года в сельхозартели „Красный Аршан“ организована кроличья ферма. Приобретено 40 кроликоматов.

А так как помещений специальных для фермы не было, то их разместили в пустых домах третьего поселка Аршана. В производственном же плане колхоза наместили сразу после сева построить помещение под ферму.

Сев прошел. Влизится уборка, а к постройке фермы правление колхоза еще не

Если мать—колхозница, получающая алименты, работает с ответчиком в одном колхозе—обязать правление колхоза непосредственно при исчислении трудовой записывать соответствующую часть выработанных трудодней отца (в зависимости от наличия детей) на счет матери. Если мать работает в другом колхозе,—это перечисление на имя матери соответствующей части выработанных отцом трудодней перечисляется на имя матери правлением колхоза, где работает ответчик, при окончательном подсчете трудодней.

Повысить уголовное наказание за неплатеж присужденных судом средств на содержание детей—до двух лет тюремного заключения, с отнесением расходов по розыску уклоняющегося от платежа алиментов лица за его счет.

думает приступать. Больше того, дома, в которых размещены кролики, теперь переносятся на другое место. При сносе их уже разорено 12 кроличьих гнезд и в них погибло 72 головы молодняка. Слом домов еще не окончен и это грозит дальнейшим уничтожением кроликов. При надлежанием внимания кроличья ферма будет давать колхозу высокую прибыль. Но этого внимания в нашем колхозе нет.

Зав. фермой Шишкин

## День счастья советских матерей

Двести человек пришло на собрание женщин колхоза „Новый быт“, чтобы выслушать постановление правительства о запрещении абортов, увеличении материальной помощи роженицам и т. д. Доклад сделала доктор Константинова.

День, когда женщины услышали это замечательное постановление, стал днем великой радости и счастья советских матерей и детей.

Колхозницы выразили величайшую благодарность гениальному вождю товарищу Сталину за его заботу о матерях и детях.

Это постановление обязывает женщин культурно расти, ликвидировать свою неграмотность и малограмотность, чтобы уметь культурно воспитывать детей.

Колхозницы объявили решительную борьбу с детской заболеваемостью и смертностью, обязали правление колхоза закончить оборудование хаты-родильни и с 15 июля пустить в эксплуатацию.

Кроме того они вынесли пожелание организовать в первой бригаде полевые ясли для грудных детей, а в самом селе улучшить ясли и сделать их постоянными.

По поручению женщин: **Бучельникова, Агеева, Глушанова, Бачкова О., Мыльникова А.**

Ответ. редактор В. ПОЛЕТАЕВ

### Утеряны-похищены

Следующие документы на имя Утевина Афанасия Федоровича:  
1) Пенсионная книжка № 40.  
2) Две справки с места работы.  
3) Кооперативная книжка.  
4) Справка Тулунского райсобеса на получение пенсии.  
Считать недействительными

Куйтунский дом социалистической культуры

9 и 10 июля

Первый в СССР цветной звуковой фильм

## КАРНАВАЛ ЦВЕТОВ

Начало сеансов ровно в 8 и 10 часов вечера.

Касса открыта с 6 час. веч. Принимаются коллективные заявки.

### Продается двигатель

12-сильный. Цена 3000 рублей. Есть также мазь для телег по цене 15 р. за центнер. Обращаться в отдел местного хозяйства в Куйтунском райисполкоме.

ОТМЕСТХОЗ

### БАНЯ ОТДЕЛА МЕСТНОГО ХОЗЯЙСТВА

работает ежедневно (бесперывно) с 2 часов дня до 9 часов вечера.